

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Скориковой Виктории Геннадьевны на тему: «Клинико-биохимические предикторы эффективности тромболитической терапии при ишемическом инсульте», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – нервные болезни.

Актуальность темы диссертационной работы Скориковой В.Г. несомненна ввиду чрезвычайной распространенности острых нарушений мозгового кровообращения, что является серьезным источником финансовой нагрузки во всем мире. Выбор оптимальной тактики ведения пациентов с ишемическим инсультом в первые часы цереброваскулярной катастрофы, несомненно, определяет исход заболевания, перспективы медицинской и социальной реабилитации пациентов. Проблема эффективности тромболитической терапии при ишемическом инсульте достаточно актуальна, несмотря на многочисленные исследования, проведенные в этом направлении.

Диссертационная работа Скориковой Виктории Геннадьевны на тему: «Клинико-биохимические предикторы эффективности тромболитической терапии при ишемическом инсульте» имеет научную новизну и практическую значимость. Впервые проведено комплексное клинико-биохимическое исследование взаимосвязи патобиохимических изменений во всех звеньях патогенеза ишемического инсульта с динамикой клинических проявлений острого периода ишемического инсульта и определены биохимические маркеры прогноза заболевания. Кроме того, автором на основании анализа динамики клинических проявлений ишемического инсульта на фоне тромболитической терапии во взаимосвязи с динамикой патобиохимических параметров установлены биохимические предикторы эффективности тромболитической терапии в остром периоде церебральной ишемии.

Цель, поставленная в работе, полностью раскрыта. Основные положения научной работы, представленные автором, основываются на данных, полученных в ходе диссертационного исследования. Выводы и практические рекомендации

сформулированы корректно, обоснованы фактическими результатами диссертации и соответствуют поставленной цели.

Достоверность полученных данных не вызывает сомнения. Работа основана на репрезентативном материале и включает исследования, проведенные у 200 больных в остром периоде ишемического инсульта. Выводы диссертации обоснованы и логично вытекают из полученных результатов исследования. Автором опубликовано по теме диссертации 15 печатных работ, из них 5 – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, из них 1 – в изданиях, входящих в международные реферативные базы данных и системы.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Таким образом, анализ автореферата показывает, что диссертация Скориковой В.Г. «Клинико-биохимические предикторы эффективности тромболитической терапии при ишемическом инсульте» является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Повереннова Ирина Евгеньевна  
доктор медицинских наук, профессор.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Кафедра неврологии и нейрохирургии.

Заведующая кафедрой.

443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89.

Тел. 8(846) 332-16-34. E-mail: samgmu@mail.ru

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

09.10.2018

